
第２４４０回例会報告議事録
日時　２８年７月２６日（火曜日）
場所　川村学園女子大学 我孫子キャンパス内 会議室
時間　１２：１５点鐘

ロータリーソング「手に手つないで」
ビジター :  なし
ゲ ス ト： なし
S.A.A.：高島会員

１８名出席（全員で２２名）　出席率８１.８％
鎌田委員長出席報告

　寺嶋年度の地区幹事の件ですが、小池会員がやってくださることになりました。
米田会員からも電話で、小池会員が都合の悪い時にはサポートしますとのお話を
頂き、心強く、とても嬉しい一連の出来事でした。色 と々ありがとうございました。
　８月７日（日）の合同セミナーには佐藤会員と木村幹事が行ってくださいます。地
区補助金等の頂き方のハウツーがメインだと思います。
　実は先ほど軽井沢から帰って来ました。昨日、今日、明日でキリスト教保育連盟

の全国大会があり、プリンスに総勢８００人の全国の教師たちが集まっています。日本における１３０
年のキリスト教保育の精神性を語ってくださっています。うちの幼稚園から８人程スタッフが行って
いますが、ロータリーもそうですが、「入りて学び、いでて奉仕せよ」ということを思います。例会が終
わったら、また新幹線で戻りますが、そうやって動ける自分自身に感謝したいと思ってます。
　この間の小池会員の卓話に非常に感動しました。僕は「渾身の力を込めて」という言葉が大好き
で、大人でも子どもでも一生懸命やっている人には拍手したい気持ちにいつもなります。小池会員
が今までご苦労して頑張って来られたことが、今回の試合の中で生きているのだろうと思います。誰
しもいつも平和ではなく、いろいろと大変な時もあるけれども、その中で、何か心の軸になるようなも
のが小池会員だけではなく、皆さんの心の中にあるのだと思います。ロータリーというのは、そういう
ことを学ぶ団体だと思っています。もちろん楽しいこともいっぱいするといいと思いますが、みんなが
成長できるロータリーに今年一年なれたらいいなと思っています。
　８月２日に柏南ＲＣの納涼例会に私と幹事と志賀会員で行って来ます。
　１０日に会長幹事会が柏の中華料理屋で行われます。
　みんなが何をしているのか分かち合い、風通し良くしたいと思います。
　来週は会員拡大について小池会員からお話があると思いますが、こういう方に入ってもらいたい、
というような方に１人でも２人でも入っていただければと思います。

瀧日会長会長挨拶

特にご報告することはありません。
村越委員長親睦委員会報告

　来週は伊東会員、８月２３日は福武会員に卓話をお願いしたいと思います。８月
３０日はできれば外部卓話にしたいと思っております。２ヶ月に１回位は外部卓話に
したいと思っておりますので、どなたかご紹介していただける方がいらっしゃいまし
たら、ぜひお願い致します。

依田委員長プログラム委員会報告

　だいぶ前ですが私がカウンセラーになったラシドくんから７月１６日にメールをい
ただきました。
今、シカゴにいるそうです。

今井会員米山奨学生 ラシド君の近況について



　プログラム委員会として責任を感じ、今日は卓話をさせていただきます。
　今年で第９回目になるカッパまつりについてお話しさせていただこうと思います。
　今年は８月２７日（土）に行います。年々来場者も多くなり、我孫子の花火の次くら
いに来場者があるお祭りになっています。
　昭和６１年に終わった手賀沼まつりが前身です。我孫子にせっかく河童音頭とい
うものがあるのにお祭りがなくなってしまったことがすごく悲しくて、１０年前にあび

こカッパまつりとして復活させました。
　資料をお配りしました。広報あびこです。
　河童音頭なのですが、よく調べてみたら河童伝説は手賀沼にはありませんでした。布佐の方の利
根川には河童が出たという書籍が残っています。
　昭和３６年に我孫子町と商工会で、我孫子の郷土民謡を作ろうということで歌を募集しました。
賞金は２万円でした。今で言うと、２０万円くらいだそうです。当時の我孫子の人口は２万７千人くら
いでした。
　河童音頭は我孫子の特徴などを歌っています。「包丁一本」の藤島恒夫さんが歌っています。
　昭和４６年８月１４日に手賀沼まつりが始まりました。観光協会と市の商工会の共催でした。当時は
お盆の時期に３日間行っていました。河童音頭大行進、河童音頭大会（和踊り）、打ち上げ花火、灯
籠流しもやっていました。そのうちに現在のアビスタの所にあったプールで、ちびっこ河童水泳大会
もやるようになったそうです。昭和５１年から花火の方は花火大会として行われるようになりました。
以前は我孫子駅前だけでなく、湖北、布佐地区でも行われていました。
　手賀沼市民まつりは昭和６１年に終り、花火大会だけ残りました。
　河童音頭大行進がなくなった原因は、踊りの会の順番でけんかをしたからだそうです。
　せっかく我孫子はいい歴史もあるのにもったいないなということで、仮装河童音頭まつりというも
のを青年会議所で立ち上げました。この後、近くの商栄会の方やいろんな団体の方が河童音頭ま
つりをやろうということで、実行委員会を作り、あびこカッパまつりを開催することになりました。
　おじいちゃんから孫まで河童音頭を踊って参加ができるお祭りを作りたいと思い、平成２０年８月
にあびこカッパまつりを始め、河童音頭大行進が復活しました。大行進と言っても１００人程度の参
加でした。
　第２回目は平成２１年で、この年から８月最後の土曜日になりました。大変でしたが、１００万くらい
協賛を集めて、フィナーレとして花火を１５分〜２０分上げました。
　第３回目の時に公認キャラクターを募集して、全国から８００通くらい来ました。新潟のデザイナー
の方があびかちゃんを作ってくれました。賞金は３万円でした。頭の上にオオバン（市の鳥）、髪飾り
にツツジ（市の花）、ゆかたの模様は市章になってます。
　第４回目は平成２３年で東日本大震災の年で、花火大会は中止になったのですが、カッパまつりの
方でなんとか２００万くらい集めて花火をあげました。
　３回の時にお礼としてＡＫＭ４８というポスターをギャグで作ったら受けてしまい、第５回目の時に
正式に作ってしまいました。テレビ組がいて、ＮＨＫのバラエティ枠でラジオに出させていただきまし
た。
　第７回でアビーコロードということで、ビートルズのアビーロードをパクってポスターを作りました。
　昨年はロータリーで協賛していただいて作ったあびかちゃんのバルーンのポスターでした。
　２年前から小学校単位で出ていただいている団体もあります。子どもが来ると大人も来て、楽しく
行進に参加してくださいます。形としてはイメージしていたようなお祭りになってきたかなと思ってい
ます。今後もこの形をくずさないように、誰でも参加できるようなお祭りにして、我孫子の代表になる
ようなものにできたらと思っています。
　このお祭りには１５０万位かかるのですが、市から４８万が出て、あとは寄付金でやっています。寄
付の方をいただければ幸いかと思いますので、是非よろしくお願いいたします。
　ご清聴ありがとうございました。

依田会員卓話



ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって2００5年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
2００９年９月現在、９2社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

大堀川は流山市に端を発して柏市内を流れ、西から手賀沼に注いでいる小さな川です。 周囲には緑が多く、
カワセミを始め、カモ、シラサギなど多くの水鳥たちが姿を見せ、春にはキジの鳴き声が鳴り響きます。 川沿
いにある遊歩道、大堀川リバーサイドには桜が何キロにもわたって植えられており、春には見事な桜並木とな
り、お花見を楽しむ多くの人々で賑わいます。

今週の表紙「大堀川の桜」 千葉県柏市高田

　依田会員もがんばっていらして、高島会員も東京夢舞いマラソンの実行委員会の方でがんばっていらっし
ゃいます。人数は少ないですけれども、将来楽しみになって来ました。

鈴木会長閉会の言葉

お名前 メッセージ 金　額
佐藤会員 相模原市でテロの様な事件発生！ １,０００円　
高島会員 写真いただきました。連続欠席いたしました。 ２,０００円　
村越会員 カッパまつり、がんばって下さい。 １,０００円　
依田会員 あびこカッパまつり宜しくお願いします。 １,０００円　

当 日 計 ５,０００円　
今期累計 ４０,０００円　

ニコニコＢＯＸ

・例会変更のお知らせです。
　柏西ＲＣ ８月１２日（金）任意休会
  ８月２６日（金）夜間移動例会
・８月のロータリーレート　１ドル＝１０２円
・今年度前半の現時点での年間スケジュールをお配りしました。親睦活動等、入っ
てくると思いますが、その時は修正の方をよろしくお願いいたします。
・地区ゴルフ開催日の９月１３日（火）は休会。

木村幹事幹事報告


